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ΤΡΑΓΙΚΟ ΤΕΛΟΣ
Εχασε ιη μάχη 

με τη ζωή 
ο 0ô6ü)pos 

AYYsAônouAos
■ σελ.27

Μέχρι ιη  Βιέννη 
ία ελληνικά φέσια
Στην Αυστρία εντοπίστηκε και συνελήφθπ το 

νούμερο 3 στη λίστα των μεγαλοοφειλετών που 
δόθηκε στη δημοσιότητα

■ Συνελήφθπ για χρέη προ$ το 
Δημόσιο και ο Σεραφείμ Φυντανίδηε

I σελ.9

Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ
« Δ ε  διάβασα 

το μνημόνιο»!
ΟΜΟΛΟΓΙΑ - ΣΟΚ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
σελ. 3,5, ΑΠΟΨΗ σελ. 4

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μάθημα xœpis 
θέρμανση 

για pa0més 
και καθηγητέ$

■ σελ. 10

Epeuves 
για ίο δράστη 

ins ôoAoipovias 
δύο ανηλίκων

■ σελ.8

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣΜια πόλη... 27.500 
απολύσεκ 
μόνο στη 
βιοτεχνίαάνεργοι

01 Ε Π ΙΠ ΤΩ Σ Ε ΙΣ  ins inpeons αποιυπώνονιαι με ιο ν πλέον δραματι
κό τρόπο στα οικονομικά αποτελέσματα χιλιάδων επιχειρήσεων uis 
θεσσαλονίκηε, ενώ η απογοήτευση κυριαρχεί μεταξύ τω ν μελών 
του τοπικού Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου

Η πτώση των πωλήσεων οδήγησε σε 
απολύσειε και σε μείωση των μισθών 
των εργαζομένων. Η μείωση των 
αποδοχών κατά μέσο όρο ανήλθε στο 
26% . Επιπλέον, το 5 2 %  των επιχειρη
ματιών περιόρισε τιε ώρεε ή τιε ημέρεε 
εργασίαε του προσωπικού, σε ποσοστό 
που αγγίζει το 5 6 ,8%  στην παροχή υπη
ρεσιών και το 4 6 ,7 %  στη μεταποίηση

Στο νομό θεσ- 
σαλονίκηε, που 
σήμερα αριθμεί 
20.000 μέλη, δι- 
αγράφηκαν από τα 
μητρώα του 1.635 
επιχειρήσειε, ενώ 
οι νέεε εγγραφέε 
ήταν μόλιε 780

στρο
των βιοτεχνών ins 

θεσσαλονίκη$ βρίσκονται 
οι πολιτικοί, tous onoious 
θεωρούν υπεύθυνουε για 
την κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται σήμερα η χώρα

το 2011!

■ σελ. 18

Οσκαρ: «Hugo» και «The artist» 
οδηγούν την κούρσα τω ν βραβείων
• 5 ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ ΠΕΪΝ ■ σελ. 26

Σκληρό παζάρι για 
tous  ôpous του PSI
Παγκόσμια Τράπεζα: ύφεση από τιε αρχέε 
του 2012  στην Ευρώπη · σελ . ΐ6, ΐ 9

http://www.agelioforos.gr
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«Δε διάβασα ίο  μνημόνιο»
E v t o v e s  ο ι  ανχιδράσειε και eviós του ΠΑΣΟΚ μετά t i s  χτεσινέε δ η λ ώ σ ε ι του Μ. Χρυσοχοΐδη

Μεγάλη δυσφορία σε βουλευτές και στελέχη του ΠΑΣΟΚ προκάλεσαν οι δηλώσεις του Μ. Χρυ
σοχοΐδη για το μνημόνιο

ΤΗΣ ΑΝΝΙΤΑΣ ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗ 
astivaktaki@ekdotiki.gr

Βόμβα μεγατόνων που προκάλεσε 
θύελλα αντιδράσεων στην πολιτι
κή σκηνή της χώρας έριξε χτες ο 
υπουργός Ανάπτυξης, Μιχάλης Χρυ- 
σοχόίδης, δηλώνοντας ότι δεν έχει 
διαβάσει το μνημόνιο που υπέγραψε 
η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, την ώρα 
μάλιστα που συνεχίζονται οι κρίσι
μες διαβουλεύσεις για την αποτρο
πή της χρεοκοπίας.Σ τον απόηχο in s αυστηρήε κριτι- κήε που άσκησε από το Βερολίνο ο πρώην πρωθυπουρΥόε Κ. Σημί- τηε για την αποτελεσματικότητα του μνημονίου, ο κ. Χρυσοχοΐδηε δήλωσε χτεε το πρωί σε τηλεοπτική εκπομπή του «ΣΚΑΪ» ότι δε διάβασε το μνημόνιο γιατί είχε «άλλεε υποχρεώσειε».«Είχα να αντιμετωπίσω το έγκλημα cos υπουργόε Προστασίαε του Πολίτη. Δεν ήταν δική μου δουλειά». Παράλληλα, τόνισε ότι συμφωνεί με τον Κ. Σημίτη ότι το μνημόνιο συντάχθηκε πρόχειρα χωρίε πρόβλεψη για συνάρτηση των στόχων με τιε πραγματικέε εδελίΕειε. Η τοποθέτησή του άφησε άναυδουε τουε τηλεθεατέε και είναι χαρακτηριστικό ότι σε μικρό χρονικό διάστημα το twitter πήρε φωτιά από απα- ξιωτικά σχόλια πολιτών, ενώ προκάλεσε επικριτικέε αντιδράσειε από σχεδόν όλα τα κόμματα τηε αντιπολίτευσηε. Αργότερα, ο υπουργόε ΑνάπτυΕηε επιχείρησε να αμβλύνει τιε εντυπώσειε από την αρχική του τοποθέτηση και σε νέα δήλωσή του

στην προσωπική του σελίδα στο Εβοεήοοίτ ανέφερε ότι θεωρεί από τα σημαντικότερα λάθη τηε πολιτικήε του διαδρομήε το γεγονόε ότι δεν εκτίμησε σωστά την κρισιμότητα των στιγμών και απορροφήθηκε με το έργο του στο υπουργείο.«Δεν ασχολήθηκα, όχι με το κείμενο, αλλά ούτε καν με τιε διαδικασίεε τηε δήθεν διαπραγμάτευσηε. Αυτό δεν το δήλωσα ούτε το είπα με καμάρι. Πολύ περισσότερο δεν το λέω για να αποσείσω ευθύνεε από πάνω μου. Ισα ίσα το αντίθετο», σημείωσε επιρρίπτονταε την ευθύνη στον κ. Παπανδρέου.

«Είχαμε μάθει να εμπιστευόμαστε τον κάθε αρχηγό, πρωθυπουργό. Και στη Βουλή να ψηφίζουμε και στη διακυβέρνηση να συναινούμε. Αυτοί οι καιροί πέρασαν και το μοντέλο εξαντλήθηκε», ανέφερε χαρακτηριστικά.
Η Λούκα ΚατσέληΣε διευκρινιστικέε δηλώσειε προχώρησε και η Λούκα Κατσέλη που την πρηγού- μενη μέρα είχε πει στο «Mega» ότι διάβασε το μνημόνιο μέσα σε τρειε ώρεε ένα πρωινό Σαββάτου.«Ωε υπουργόε Οικονομίαε, Ανταγωνι-

στικότηταε και Ναυτιλίαε επεξεργάστηκα τιε διατάξειε του μνημονίου που αφορούσαν στον τομέα ευθύνηε μου μέσα στο ασφυκτικό χρονικό πλαίσιο ωρών που είχε τεθεί εξαιτίαε τηε ανάγκηε ολοκλήρωσηε των διαπραγματεύσεων προκειμένου η χώρα να κάνει χρήση του μηχανισμού στήριξηε», επισήμανε, υπενθυμίζονταε ότι, πριν από την ψήφισή του, «έγινε διεξοδική συζήτηση τόσο στο Υπουργικό Συμβούλιο όσο στη Βουλή», και ότι η ίδια έχει επανειλημμένωε καταθέσει τη διαφωνία τηε με συγκεκρι- μένεε διατάξειε.Ωστόσο, τόσο οι θέσειε τηε κ. Κατσέλη όσο και κυρίωε οι θέσειε του κ. Χρυσοχοΐδη προκάλεσαν μεγάλη δυσφορία μεταξύ βουλευτών και στελεχών του ΠΑΣΟΚ. Εξοργισμένοι κομματικοί παράγοντεε από τη Θεσσαλονίκη μιλούσαν χτεε για ντροπή και σχολίαζαν ότι αρκετοί δε θα πρέπει να είναι ούτε καν υποψήφιοι βου- λευτέε στιε επικείμενεε εκλογέε.
0  Γ. ΡαγκούσικΣτο μεταξύ, σε συνέντευξή του στη δι- αδικτυακή πύλη του in.gr ο Γ. Ραγκούσηε αναγνωρίζει ευθύνεε τηε κυβέρνησηε ΠΑΣ Ο Κ  από το 2009 και μετά επειδή, όπωε λέει, αυτή δε συγκρούστηκε με την «αντίληψη του πολιτικού κατεστημένου τηε μεταπολίτευσηε». Και σε ό,τι αφορά στο μνημόνιο, υποστηρίζει «πωε εφαρμόστηκε ο έναε πυλώναε του και εγκαταλείφθη- κε ο άλλοε, εφαρμόστηκε ο πιο δυσάρε- στοε, που αφορούσε στο εισόδημα όλων των Ελλήνων, ενώ αυτόε που έθιγε τιε "μι- κρέε ολιγαρχίεε” έμεινε ανενεργόε».

Δυστοκία στον εσωκομματικό διάλογο
του ΠΑΣΟΚ

Δειλά δειλά αρχίζουν οι κομματικές οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ να διαμορφώνουν το βηματισμό τους σε σχέση με τις διαδικασίες που θα οδηγήσουν το Μάρτιο στην ανάδειξη του νέου αρχηγού.Κι αυτό γιατί, κατά πρώτον, δεν έχουν λάβει ακόμη τη σχετική εγκύκλιο από την Ιππο- κράτους με τις οδηγίες για την υλοποίηση των αποφάσεων που ελήφθησαν στο πρόσφατο Εθνικό Συμβούλιο, τουλάχιστον στη Θεσσαλονίκη, και, κατά δεύτερον, διότι υπάρχει ισχυρή απροθυμία από μια κρίσιμη πλειοψηφία κομματικών στελεχών να αναλάβουν

δράση. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σε πρόσφατες τηλεφωνικές επικοινωνίες, γραμματείς τοπικών, όταν τους επισημάν- θηκε πως θα πρέπει να ενεργοποιηθούν για την οργάνωση του αναγκαίου εσωκομματικού διαλόγου στις περιοχές ευθύνης τους, ρωτούσαν «για ποιο ΠΑΣΟΚ;». Πάντως, η περιφερειακή επιτροπή Κεντρικής Μακεδονίας του κόμματος θα επιχειρήσει σήμερα μια καταρ- χήν προετοιμασία σε σχέση με το χρονοδιάγραμμα προς την προγραμματική συνδιάσκεψη στις 2- 4 Μαρτίου με τη διαμόρφωση του πλαισίου πολιτικών συζητήσεων ανά νομό,

ενώ χτες υπήρξε συνάντηση με «πράσινους» δημάρχους του νομού Θεσσαλονίκης.Πληροφορίες ωστόσο αναφέρουν ότι το εγχείρημα στη νομαρχιακή επιτροπή Κιλκίς που συνεδρίασε προχτές το βράδυ δεν απέδωσε τα αναμενόμενα. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, ορισμένα μέλη του οργάνου επέμειναν το ΠΑΣΟΚ να κατέβει στις εθνικές εκλογές με υποψήφιο πρωθυπουργό τον Γ. Παπανδρέου και η συνεδρίαση αναλώθηκε στο μεγαλύτερο μέρος της σε κριτική για τα λάθη που έγιναν κατά τη διάρκεια της διετίας.
Α .Σ.

Toínpas: Mas έστειλαν αδιάβαστουδ
Την... αγανάκτηση των κομμάτων της Αριστερός ξεσήκωσε η παραδοχή του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη ότι ψήφισε το μνημόνιο χωρίς να το διαβάσει, αλλά και η γενικότερη προσπάθεια στελεχών του ΠΑΣΟΚ να πάρουν αποστάσεις από τα μέτρα της τελευταίας διετίας.«Τα κόμματα και οι πολιτικοί που τώρα λένε ότι το μνημόνιο ήταν λάθος ή ότι δεν το γνώριζαν, λένε μεγαλύτερα ψέματα απ' αυτά που έλεγαν για να το δικαιολογήσουν», επισημαίνει το ΚΚΕ. «Λένε πως ήταν λάθος το πρώτο μνημόνιο για να παρουσιάσουν ως σωστό και σωτήριο το ακόμα χειρότερο που φέρνουν και οδηγεί στην απόλυτη χρεοκοπία του λαού», προσθέτει.«Αυτοί οι ίδιοι που τώρα μας δηλώνουν ότι τάχα δε διάβασαν το μνημόνιο έστειλαν αδιάβαστη ολόκληρη την ελληνική κοινωνία»,

δήλωσε ο Αλέξης Τσίπρας, κάνοντας επίσης λόγο για «ανεύθυνους και ανθρώπους που πια έχουν χάσει κάθε σοβαρότητα και δεν έχουν κανένα δικαίωμα να συνεχίζουν να εμπαίζουν τον ελληνικό λαό, πόσο μάλλον να παίρνουν σοβαρές αποφάσεις για το μέλλον της χώρας και του τόπου».«Η κυνική παραδοχή του υπουργού προσβάλλει τον ελληνικό λαό», υπογραμμίζει η ΔΗ MAP, προσθέτοντας ότι, όταν ένας υπουργός αγνοεί το πώς δεσμεύτηκε η χώρα με το μνημόνιο, η αγανάκτηση, η αγωνία και η έλλειψη εμπιστοσύνης των πολιτών προς την ασκούμενη πολιτική είναι απολύτως δικαιολογημένη.«Πανικόβλητοι προσπαθούν να αποσείσουν τις ευθύνες τους προκα- λώντας θλίψη», σημειώνει το Πανελλήνιο Αρμα Πολιτών.
Ι.Τ.

mailto:astivaktaki@ekdotiki.gr
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η άποψή μας

Αδιάβαστοι...E v a s Koputpaios υπουργόε των κυβερνήσεων ΠΑ- ΣΟΚ και t o s  κυβέρνησηε Παπαδήμου δήλωσε χτεε ότι δε διάβασε το μνημόνιο. Ο Μ. Xpuaoxo'íSns ομολόγησε σε τηλεοπτική εκπομπή ότι ασχολιόταν με τα του υπουργείου του και δεν είχε χρόνο για να διαβάσει το κορυφαίο κείμενο που δέσμευσε τη χώρα από το Μάιο του 2010 και με βάση το οποίο έγιναν όλε5 αυτέε οι θυσίεε, οι περικοπέε στο βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων πολιτών με αντάλλαγμα τη δανειοδότηση από t o u s  τρειε δανειστέε pas. Η ομολογία είναι σοκαριστική και δείχνει το ncbs ακριβώβ πορευόταν η Ελλάδα και το πολιτικό σύστημα.
Το πολιτικό p as σύστημα είναι γνωστό ότι έχει φάει τα ψωμιά του. Kavévas δε θα πεθάνει από έκπληξη αν δούμε ακόμη μια αποκαρδιωτική πλευρά 

t o s  αδυναμίαε του να λειτουργήσει στοιχειωδο« λογικά. Kavévas υπουργόε, εάν είχε μια επιχείρηση ή μια προσωπική δουλειά, δε θα έπαιρνε απόφαση xcopis να διαβάσει επακριβώ5 t o u s  ópous evos συμβολαίου που θα υπέγραφε με μια δανείστρια τράπεζα. Θα ήδε- ρε πολύ καλά τι υπογράφει, σε τι τον δεσμεύει αυτόν ή την επιχείρησή του. ncbs λοιπόν évas πολιτικό5 που αποφασίζει για λογαριασμό m s  xcbpas δεν ξέρει τι είναι αυτό που υπογράφει; Και άσχετα αν δεν είναι στον τομέα του -γιατί, για να λέμε τη μαύρη αλήθεια, ο Μ. Χρυσοχοίδηε από το υπουργείο Δημόσιαε TáEns και n s δύο cpopés που πέρασε eos υπουργόε άφησε πίσω του έρ γο- θα έπρεπε eos κορυφαίο στέλεχοε του ΠΑ- ΣΟΚ να συνεισφέρει t i s  θέσειε του για την αποδοχή ή όχι του μνημονίου.
Η όλη ιστορία απλώε υπογραμμίζει για άλλη μια φορά πόσο δίκαιο έχει στην κριτική του ο πρώην πρωθυπουρ- 

YÓs Kcboras Σ η μ ίτ η , που είπε ότι διαπραγμάτευση για το μνημόνιο στην ουσία δεν έγινε. Οι διαπραγματευτέε που υπήρχαν από ελληνικήε πλευράε ήταν πάρα πολύ «λίγοι» και η Ελλάδα δεν πρότεινε μια δική t o s  εκδοχή 
o t o u s  δανειστέε pas.

Ολα αυτά με γλαφυρό τρόπο αποδεικνύονται από τη στιγμή που οι δύο υπουργοί -Χρυσοχοΐδηε και Κατσέλη- δήλωσαν αυτά που δήλωσαν. Η αλήθεια είναι ότι πήγαμε ξυπόλυτοι στα αγκάθια το Μάιο του 2010. Οτι η χώρα κυβερνήθηκε για δύο χρόνια από έναν αυτόματο πιλότο μια5 κυβέρνησηε που κάθε υπουργόε t o s  κοίταζε το δικό του φέουδο, αλλά κανείε δεν κοίταξε τη συνολική πορεία, τη συνολική εικόνα, με αποτέλεσμα, παρά ns θυσίεε σχεδόν δύο ετών, η Ελλάδα να εξακολουθεί να έχει έλλειμμα 10%, να είναι σε βαθιά ύφεση 6% και να μη φαίνεται ακόμη epeos στο τούνελ.

από το(ν) Α ... ώς το Ω

ΣΚΙΤΣΟ: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Μια βραδιά στο Νεκαρτέντσλινγκεν
«Τι θέλετε να πιείτε;». Η Γεωργία πλησίασε στο τραπέζι των επισήμων σέρνοντας μαζί της ένα βοηθητικό τραπεζάκι με ροδάκια, που ήταν γεμάτο με ποτά. Η αίθουσα στο Νεκαρτέντσλινγκεν, ένα μικρό χωριό με πληθυσμό 6.000 κατοίκων έξω από τη Στουτγάρδη, όπου το Σάββατο το βράδυ έγινε η ιδρυτική εκδήλωση ενός ελληνογερμανικού συνδέσμου, είχε αρχίσει να γεμίζει.
Μου έκανε εντύπωση το τραπεζάκι. Οχι επειδή ήταν ντιζαϊνάτο, όσο για την εικόνα που εξέπεμπε. Ησυνάντηση γινόταν από έναν καινούργιο σύλλογο, που θα είχε κάθε λόγο να καλό μάθει τους φίλους που θέλει να δημιουργήσει, προσφέροντάς τους «άρτον και θεάματα». Ομως οι διοργανωτές δεν ήταν της λογικής του τζάμπα. Μέχρι και στο τραπέζι των επισήμων, όπου καθόταν ο Χανς Γιόαχιμ Φούχτελ (ένας υφυπουργός της γερμανικής κυβέρνησης, δηλαδή), ο Γιάννης Μπουτάρης και άλλοι επίσημοι, ο λογαριασμός πληρώθηκε, ενώ και για το φαγητό ίσχυσε το ίδιο. Οποιος έφαγε από τον μπουφέ πλήρωσε το σχετικό αντίτιμο.
Φαντάστηκα μια παρόμοια εκδήλωση στην Ελλάδα. Τα περισσότερα θα ήταν κερασμένα είτε από

κάποιο χορηγό είτε μέσω κάποιας κρατικής επιχορήγησης που θα κάλυπτε τα έξοδα, ενώ δεν μπορώ να φανταστώ έναν Ελληνα υφυπουργό να πληρώνει το κρασί ή την μπίρα του. «Εδώ είναι Γερμανία και οι Ελληνες συμμορφώνονται. Στην Ελλάδα είμαστε πιο large», ακούστηκε το σχόλιο στο τραπέζι.
Η βραδιά στο Νεκαρτέντσλινγκεν είχε και άλλα ενδιαφέροντα περιστατικά. Για πρώτη φορά διαπίστωσα το μέγεθος των σκιών που υπάρχουν στις ελληνογερμανικές σχέσεις. Οσοι Γερμανοί πολιτικοί ήταν εκεί, και ήταν όλοι τους φιλέλληνες, τα έριχναν στην «Bild Zeitung», που έχει δηλητηριάσει το κλίμα. Την ίδια στιγμή έδειχναν με κάθε τρόπο ότι θέλουν εδώ και τώρα να βοηθήσουν την Ελλάδα. Οσο για τους Ελληνες της Ελλάδας, αυτοί ήταν μάλλον πιο διατακτικοί. Κυρίως γιατί θεωρούν ότι έτσι όπως είναι σήμερα τα πράγματα είναι δύσκολο να υπάρξει μια ισότιμη σχέση. Ομως είναι αυτός λόγος για να στέκεσαι επιφυλακτικός, όταν ο άλλος σου δίνει το χέρι;
Οι ομογενείς πάλι είναι μια άλλη υπόθεση. Σε αυτούς η έννοια της πατρίδας, παρά τα σημερινά προβλήματα, εξακολουθεί να παραμένει κάτι το πολύ αγνό και ιερό, που δεν αμφισβητείται. Ξέρουν ότι πολλά πράγματα έγιναν στραβά, γνωρίζουν τα λάθη, αλλά δεν είναι επιθετικοί απέναντι στη χώρα τους.
Και αυτό ήταν μια αισιόδοξη νότα που πήρα φεύγοντας από το Νεκαρτέντσλινγκεν.

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
noikonomou@ekdotiki.gr
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φ  ΑγγεΒκκρόρος ΕΛΛΑΔΑ
Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Κάλπεε έωε χιε 8 Απριλίου 
επιδιώκει ο Σαμαράε
«Δεν έχουμε ούτε λεπτό για χάσιμο», δηλώνει ο πρόεδροε τηε ΝΔ
ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

^°η°.̂ ί|ιί1̂  Κηδεύτηκε ο Γιά w ns Κεφαλογιάννηε
Συγγενείς, φίλοι, συνεργάτες, πολιτικοί φίλοι και αντίπαλοι, καθώς και απλοί πολίτες, αποχαιρέτησαν χτες το βετεράνο πολιτικό Γιάννη Κ εφ α λο γιά ννη , που έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 79 ετών. Η νεκρώσιμος ακολουθίατελέστηκε το μεσημέρι από το Α' Νεκροταφείο της Αθήνας, όπου πλήθος κόσμου είπε το τελευταίο αντίο στον Κρητικό πολιτικό 

(φωτογραφία). Τον επικήδειο λόγο εκφώνησε η κόρη του, βουλευτής Ρεθύμνου

Ολγα Κεφαλογι- άννη, ενώ τταρό- ντες στη νεκρώσιμο ακολουθία ήταν ο υπουργός Δ ικ α ιο σ ύ ν η ς , Μιλτιάδης Παπα- ϊωάννου, οι πρώην πρωθυπουργοί Κωνσταντίνος Μητσοτάκης και Κώστας Καραμανλής, ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ, Γιώργος Καρατζαφέρης, ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ, Φώτης Κουβέλης, και η πρόεδρος της Δημοκρατικής Συμμα- χίας, Ντόρα Μπακογιάννη, καθώς και πολλοί βουλευτές της ΝΔ.

Επιμένει για εκλογές 
πριν από το Πάσχα ο 
Αντώνης Σαμαράς. Ο 
πρόεδρος της ΝΔ, σε 
συνέντευξη που έδω
σε στο Reuters, ζήτησε 
τη διενέργεια εκλογών 
αμέσως μόλις κλείσει 
η συμφωνία για τη νέα 
δανειακή σύμβαση και 
πάντως όχι μετά τις 8 
Απριλίου. μέσωβ μό- Àis κλείσει η νέα δ α ν ε ια κ ή  σύμβαση και κριθεί και πάλι βιώσιμο το σύνολο του ελληνικού χρέουε, θα πρέπει να προχωρήσουμε σε εκλο- γέε», δήλωσε ο κ. Σαμαράε στο πρακτορείο ειδήσεων. Ο πρόεδροε τηε ΝΔ εκτιμά ότι η συμφωνία για το πρόγραμμα μείωσηε του ελληνικού χρέουε, το PSI, θα έχει ολοκληρωθεί έωε τιε 5 Μαρτίου. «Δεν έχουμε ούτε λεπτό για χάσιμο», κατέληξε.Από χτεε ο πρόεδροε τηε ΝΔ βρίσκεται στη Μόσχα για τριήμερη επίσημη επίσκεψη. Ο κ. Σαμαράε, τον οποίο συνοδεύουν ο υπουργόε Εξωτερικών και ανππρόεδροε τηε ΝΔ Σταύροε Δήμαε, αλλά

και ο τομεάρχηε Εξωτερικών Πάνοε Παναγιωτόπουλοε, θα έχει συνομιλίεε που θα αφορούν τα θέματα τηε ενέργει- αε, του εμπορίου, τηε βιομη- χανίαε, του τουρισμού, τηε ναυτιλίαε και των αγροτικών προϊόντων. Για τουε τομείε αυτούε υπάρχει ενδιαφέρον όχι μόνο σε κρατικό επίπεδο, αλλά και σε ιδιωτικό, αφού μια σειρά από ρωσικέε εται- ρίεε έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να επενδύσουν στην Ελλάδα.
ΣυναντήσειΣήμερα ο πρόεδροε τηε

ΝΔ θα έχει συνάντηση με τον επικεφαλήε τηε προε- δρικήε διοίκησηε τηε Ρω- σικήε Ομοσπονδίαε Σερ- γκέι Ιβάνοφ, την πρόεδρο τηε Γερουσίαε Βαλεντίνο Ματβιένκο, ενώ το απόγευμα θα επισκεφτεί το Ναό του Σωτήροε. Αύριο ο κ. Σαμαράε θα έχει συνάντηση με τον πρωθυπουργό τηε Ρωσικήε Ο μοσπ ονδίαε, Βλαντίμιρ Πούτιν.
Κατά του ΧρυσοχοΐδηΧτεε η ΝΔ απάντησε με σκληρή γλώσσα στη δήλωση του Μιχάλη Χρυσοχο

ΐδη ότι δεν έχει διαβάσει το μνημόνιο, μιλώνταε για «θράσοε, ανευθυνότητα και επικίνδυνεε αντιλή- ψειε».«Η δήλωση Χρυσοχοΐδη ότι δεν διάβασε το μνημόνιο, γιατί... “είχε άλ- λεε υποχρεώσειε” και “δεν ήταν δουλειά του να το μελετήσει”, αποκαλύπτει θράσοε, ανευθυνότητα και επικίνδυνεε αντιλήψειε. Και προφανώε δεν ήταν η μόνη τέτοια περίπτωση», σημείωσε ο εκπρόσωποε Τύπου του κόμματοε, Γιάν- νηε Μιχελάκηε.0 nájpYos Γ λ ώ σ σ α , veos óñpapxos Δέλτα
Ο μέχρι πρότινος αντιδήμαρχος Οικονομικών Γιώργος Γλώσσης εκλέχθηκε νέος δήμαρχος του δήμου Δέλτα, στη θέση του εκλιπόντος Νίκου Γιουτίκα. Στην ψηφοφορία μεταξύ των δημοτικών συμβούλων του συνδυασμού «Μαζί στο δήμο Δέλτα», που έγινε προχτές το βράδυ, ο κ. Γλώσσης έλαβε 12 ψήφους έναντι 8 του δεύτερου υποψηφίου, που ήταν ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου, Θόδωρος Δαλακούρας.Ο νέος δήμαρχος εκλέγεται διαδοχικά από το 1994 έως το 2002 δημοτικός σύμβουλος στο δήμο Ιωνίας και στο δήμο Εχεδώρου αντίστοιχα. Εχει διατε- λέσει μέλος σε πολλές δημοτικές επιτροπές του δήμου Ιωνίας και πρόεδρος στη Δημοτική Επιχείρηση Ιωνίας και στη

Δημοτική Επιχείρηση Εχεδώρου. Το 2010 επανεκλέχθηκε δημοτικός σύμβουλος στο δήμο Δέλτα, όπου και ανέλαβε χρέη αντιδημάρχου Οικονομικών, ενώ είναι πρόεδρος της Διαδημοτικής Οργάνωσης της ΝΔτου Εχεδώρου.«Μετά την απώλεια του δημάρχου Νίκου Γιουτίκα και με τη δική μου εκλογή ξεκινά μία νέα περίοδος για το δήμο Δέλτα. Εχουμε όλοι μαζί την υποχρέωση να συνε- χίσουμε τον αγώνα που έχουμε αναλάβει. Εναν αγώνα που θα οδηγήσει τον τόπο μας μπροστά. Δεσμευόμαστε για πολιτικό πολιτισμό, διαφάνεια και εντιμότητα», σημείωσε ο κ. Γλώσσης.
ΑναταράξειΤην ίδια ώρα, σημαντικές ανατα

ράξεις καταγράφονται στη δημοτική ομάδα του δημάρχου Λαγκαδά, Γιάννη Αναστασιάδη. Με επιστολή που κοινοποίησε προχτές ο αντιδήμαρχος Γιάννης Ταχματζίδης γνωστοποίησε ότι παραι- τείται από τη θέση του και ανεξαρτητο- ποιείται από το συνδυασμό. «Διαφωνώ ριζικά με το ύφος, το ήθος και τις πολιτικές ή πρακτικές που ακολουθεί ο δήμαρχος», αναφέρει στην επιστολή του προς την πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου. Αντίστοιχη επιστολή παραίτησης απέστειλε και ο δημοτικός σύμβουλος και πρώην αντιδήμαρχος Γιώργος Χα- ριτίδης, ενώ ανεξαρτητοποιήθηκε και ο δημοτικός σύμβουλος Αναστάσιος Χαρι- τωνίδης.
Ν.Ο.

Αισιοδοξεί ο Παπαδήμοε
Τη συγκρατημένη αισιοδοξία της κυβέρνησης για το κλείσιμο των διαπραγματεύσεων για το PSI ανανέωσε χτες το βράδυ ο πρωθυπουργός, Λ. Παπαδήμος, προσερχόμενος σε δεξίωση που παρέθεσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Κ. Παπούλιας, προς το διπλωματικό σώμα.«Πιστεύω ότι θα έχουμε θετική κατάληξη προς το τέλος της εβδομάδας, το πολύ στις αρχές της επόμενης», ανέφερε. Σε ερώτηση εάν η προσεχής επίσκεψη του διευθυντή του IIF, Τ. Νταλάρα, θα είναι η τελευταία, απάντησε: «Πιστεύω πως ναι, αν και η συμφωνία μπορεί να κλείσει και από μακριά...».

0 Α Σ .Θ .
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩ Ν ΝΙΕΤ0ΧΩ Ν ΤΟΥ Ο.Α.Σ.Θ.
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 11 του ν.δ. 3721/1957, όπως αυτές τροποποιήθη
καν μεταγενέστερα και τελικά του άρθρου 6 του νόμου 2898/2001 και σε εκτέλεση της 
un’ αριθμ. 1/VÍ2.1.2012 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ο.Α.Σ.0., προσκα
λούνται οι μέτοχοι του Ο.Α.Σ.Ο. να προσέλθουν σε Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
στις 16.2.2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:00 π.μ. στην αίθουσα -ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ I & ΙΙ> 
του Ξενοδοχείου «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ PALACE, επί της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου 2 -  Θεσσαλο
νίκη, προκειμένου ν’ αποφασίσουν για τα κάτωθι θέματα της ημερήσιας διάταξης:
1. Ανακοίνωση προς τη Γενική Συνέλευση της Έκθεσης Πεπραγμένων του Διοικητικού 

Συμβουλίου επί του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης 2009.
2. Ανακοίνωση προς τη Γενική Συνέλευση των Εκθέσεων του Ορκωτού Λογιστή -  Ελεγκτή 

και των Ελεγκτών Μετόχων επί της Χρήσεως 2009 και των αποτελεσμάτων αυτής.
3. Έγκριση του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2009 και λήψης από

φασης περί απαλλαγής από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
και των Ελεγκτών για τη Χρήση 2009.

4. Έγκριση της από 2.6.2010 αίτησης του Διοικητικού Συμβουλίου του 0.Α.Σ.Θ, περί 
οριστικοποίησης συμβατικών δαπανών -  συμβατικών εσόδων -  συμβατικής αντι
σταθμιστικής καταβολής Χρήσεως 2009 και επαναπροσδιορισμού συμβατικών 
δαπανών -  συμβατικών εσόδων -  συμβατικής αντισταθμιστικής καταβολής Χρήσε
ως 2010 προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Υποδομών Μεταφορών και 
Δικτύων, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις της από 30.4.2001 οικονομικής συμφωνίας 
μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου και Ο.Α.Σ.Ο. ως ισχύει.

5. Έγκριση Προϋπολογισμών Χρήσης 2011 (υφιστάμενης αστικής περιοχής και επέκτα
σης σε εννέα (9) Δήμους Επαρχείου Λαγκαδά) ως προσδιορίσθηκαν με βάση τις ισχύ- 
ουσες οικονομικές συμφωνίες.

6. Έγκριση της από 10.4.2010 οικονομικής συμφωνίας μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου και 
Ο.Α.Σ.Ο. για την εξυπηρέτηση των εννέα (9) Δήμων Επαρχείου Λαγκαδά και αύξη
ση των λεωφορείων υφιστάμενης αστικής περιοχής από 1.1.2011 που κυρώθηκε 
με τον Ν. 3897/2010 (ΦΕΚ 208Α/10.12.2010).

7. Έγκριση της από 16.12.2010 προγραμματικής σύμβασης μεταξύ 0.Α.Σ.Θ, και ΚΤΕΛ 
Θεσσαλονίκης Α.Ε. για την εκτέλεση της αστικής συγκοινωνίας στους εννέα (9) 
Δήμους Επαρχείου Λαγκαδά από 1.1.2011.

8. Έγκριση των συμβάσεων με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για την 
εξυπηρέτηση των Α.με.Α. τα έτη 2010 και 2011 καθώς και της διαφοράς του ποσού 
που θα έπρεπε να εισπραχτεί σύμφωνα με τις διανεμηθείσες κάρτες Α.με.Α.

9. Έγκριση της από 26.1.2011 αίτησης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ο.Α.Σ.Θ. προς 
το Διαιτητικό Δικαστήριο, περί ορθής οριστικοποίησης Χρήσης 2009 και επανα
προσδιορισμού συμβατικών δαπανών -  συμβατικών εσόδων -  συμβατικής αντισταθ
μιστικής καταβολής Χρήσης 2010, σε συνέχεια της οποίας εξεδόθη η αριθμ. 
22/2011 απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου.

10. Ανακοίνωση προς τη Γενική Συνέλευση της Έκθεσης Πεπραγμένων του Διοικητικού 
Συμβουλίου επί του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης 2010.

11. Ανακοίνωση προς τη Γενική Συνέλευση των Εκθέσεων του Ορκωτού Λογιστή -  Ελεγκτή 
και των Ελεγκτών Μετόχων επί της Χρήσεως 2010 και των αποτελεσμάτων αυτής.

12. Έγκριση του Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσεως 2010 και λήψης απόφα
σης περί απαλλαγής από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
Ελεγκτών για την Χρήση 2010.

13. Έγκριση των από 3.8.2011 αιτήσεων του Δ.Σ. περί οριστικοποίησης συμβατικών δαπα
νών -  συμβατικών εσόδων -  συμβατικής αντισταθμιστικής καταβολής Χρήσης 2010 
και επαναπροσδιορισμού συμβατικών δαπανών -  συμβατικών εσόδων -  συμβατικής 
αντισταθμιστικής καταβολής Χρήσεως 2011, προς τους Υπουργούς Οικονομικών και 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις της από 30.4.2001 
οικονομικής συμφωνίας μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου και Ο.Α.Σ.Θ. ως ισχύει.

14. Έγκριση Προϋπολογισμού Χρήσης 2012 ως προσδιορίστηκε με βάση τις ιοχύουσες 
οικονομικές συμφωνίες.

15. Εκλογή Ελεγκτών Μετόχων για τον έλεγχο Χρήσεως 2011 και 2012 και καθορισμός 
της αμοιβής αυτών.

16. Έγκριση της αριθμ. 23/27/24.10.2011 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου περί 
ορισμού Ορκωτού Ελεγκτή -  Λογιστή για την Χρήση 2011 και εκλογή Ορκωτού Ελε
γκτή -  Λογιστή και Αναπληρωματικού για τον έλεγχο Χρήσης 2012.

17. Έγκριση των αριθμ. 2 και 3/1/20.1.2011 αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου με 
θέμα την παρακράτηση ποσού έκτακτης εισφοράς κοινωνικής ευθύνης οικονομικού 
έτους 2009 από το επιχειρηματικό κέρδος των Μετόχων του Ο.Α.Σ.Ο. και την παρα
κράτηση απ' το επιχειρηματικό κέρδος των Μετόχων του έως 31.12.2010 ποσού 
914.363,786 που αποτελεί έκτακτη εισφορά κοινωνικής ευθύνης και ποσού 
405.898,366 που αποτελεί έλλειμμα στην Χρήση 2009.

18. Έγκριση της αριθμ. 32/30/24.11.2011 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου με 
θέμα την παρακράτηση ποσού έκτακτης εισφοράς άρθρου 5 Ν. 3845/2010 από το 
επιχειρηματικό κέρδος 2011 των 394 μετοχών του Ο.Α.Σ.Θ., ποσού 1.492.330,896.

19. Έγκριση υποχρεωτικής παρακράτησης ποσοστού 10% από το επιχειρηματικό κέρδος 
των 415 μετοχών για τα έτη 2011, 2012.

20. Έγκριση παρακράτησης του επιχειρηματικού κέρδους των 21 μετοχών του Ο.Α.Σ.Θ. 
για το έτος 2011 και 2012.

21. Έγκριση διανομής των 3 νέων μετοχών του Ο.Α.Σ.Θ. το έτος 2011 και 2012.
Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί απαρτία κατά την 16.2.2012 η Συνέλευση θα 
επαναληφθεί κατά την 23.2.2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:00" π.μ., στον ίδιο 
τόπο και με τα ίδια θέματα.
Αν δεν επιτευχθεί και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 6 παρ. 3 του Ν. 2366/95 την 1.3.2012 ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 9" πρωινή, στον ίδιο τόπο και με τα ίδια θέματα.

0 Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ο.Α.Σ.Θ.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠ. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ
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επωνυμως
Η Ελλάδα, η FYROM και 
η ενδιάμεση συμφωνία
Η απόφαση του Διεθνούε Δικαστηρίου m s Χάγηε, που εκδόθηκε ans 5-12-2011 μετά από προσφυγή m s FYROM κατά m s xcopas pas για παραβίαση διατάξεων m s ενδιάμεσηε συμφωνί- as, μπορεί να μην έχει πρακτικά αποτελέσματα, αλλά σίγουρα είναι μια δυσμενήε απόφαση για mv Ελλάδα.
Ο γράφων, έχονταε επισκεφθεί κατ’ επανάληψη τα Σκόπια και éxovras συζητήσει με πο- λιηκούε και επιστήμονεε από Σκόπια και Βουλγαρία, έχει κάποια ενημέρωση για όσα γίνονται εκεί. Από mv υπογραφή m s ενδιάμεσηε συμ- cpcovias είχαμε επισημάνει ότι ήταν μια συμφωνία ετεροβαρήε sis ßäpos m s xcopas pas. Ηταν βλαπτική για pas, γιατί ουσιαστικά δεν απαγόρευσε 0X11 σλαβική πλευρά

ΤΟΥΔΗΜΗΤΡΗΓΑΡΟΥΦΑ* va χρησιμοποιεί τα ιστορικά και πολιη-____________ ___________στικά pas σύμβολαcos δικά m s και κυρί- (0S επέτρεψε σε αυτή να χρησιμοποιεί σε επίπεδο διμερών σχέσεων, αλλά σε διεθνέε επίπεδο, τη λεγάμενη συνταγματική ονομασία.
Η συμφωνία αυτή επέβαλε a m  χώρα pas mv υποχρέωση να υποστηρίζει m v υποψηφιότητα των Σκοπιών σε διεθνείε οργανισμούε με mv ovopaoiu FYROM παρότι αυτό ήταν «φύλλο aunáis», γιατί ποικιλότροπα αυτή η χώρα χρησιμοποιεί σε διεθνέε επίπεδο τη λεγάμενη συνταγματική m s ονομασία... και δυστυχώε χρησιμοποιούν αυτήν m v ονομασία ακόμα και εκπρόσωποι m s ΕΕ. Θυμάμαι χαρακτηριστικά ότι, όταν το Μάιο του 2005 γιορτάζονταν τα 50 χρόνια από m v ίδρυση του Δικηγορικού Συλλόγου ms FYROM, ήμουν o póvos (κάνονταε χαιρετισμό cos πρόεδροε του ΔΣΘ) από ns 23 δένεε ανηπροσωπείεε που τουε αποκάλεσα FYROM... ενώ ακόμα και o sxnpoaconos του «συμβουλίου δικηγορικών συλλόγων m s ΕΕ» mus αποκάλεσε «Δικηγορικό Σύλλογο m s Μακεδονίτη» κι όταν διαμαρτυρηθήκαμε απάντησε με χιούμορ «ήθελα να εισπράδω χειροκρότημα...».
Βούλγαροε πρώην υπουργόε έλεγε πριν από μερικούε μήνεε όη η διεθνήε κοινότητα αδυνατεί ή δε θέλει να καταλάβει sous ελληνι- 

koós ισχυρισμούε για κλοπή icrropias και συμβόλων που κάνει η κυβέρνηση των Σκοπιών. Θα το καταλάβαινε, éneos τόνισε, μόνο αν και η Βουλγαρία καταγγείλει επίσημα τα Σκόπια για οικειοποίηση γεγονότων και προσώπων 
ms βουλγαρικήε íaropias (Σαντάνσκι, Γκότσε Ντέλτσε κ,λπ.) αλλά η βουλγαρική κυβέρνηση, υλοποιώνταε μια μακροπρόθεσμη στρατηγική «εκβουλγαρισμού» ms ανατολικήε πλευράβ των Σκοπιών με παροχή βουλγαρικήε υπηκοότηταε σε χιλιάδεε άτομα κάθε χρόνο, αδελφοποιήσειε πόλεων, παροχή υποτροφιών για σπουδέε σε βουλγαρικά ΑΕΙ, κρατά χαμηλούε τόνουε.

Τελειώνονταε επισημαίνω όη η ενδιάμεση συμφωνία έχει λήξει εδώ και χρόνια και λειτουργεί πλέον sis ßäpos m s Ελλάδαε. Νομίζω όη ήρθε καιρόε το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών να εξετάσει σοβαρά το ενδεχόμενο -μετά από τεκμηριωμένη ενημέρωση m s διεθνούε k o iv i ís  γνώμηε- καταγγελίαε m s, με χάραξη ταυτόχρονα εθνικήε στρατηγικήε.
*0 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΑΡΟΥΦΑΣ είναι δικηγόροε

υ

ΠεριοδείαΠεριοδεία στη Θεσσαλονίκη κάνει σήμερα ο Νίκος Νικολόπουλος. Ο  τομεάρχης Εργασίας της ΝΔ θα έχει επαφές με στελέχη του ΟΑΕΔ, του ΕΚΘ, αλλά και της Ενωσης Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης, ενώ θα έχει συναντήσεις και με κομματικά στελέχη της τοπικής ΝΔ. Σε μια εποχή όπου τα εργασιακά είναι το νούμερο 1 θέμα στην επικαιρότητα, να δούμε τι θέσεις θα παρουσιάσει ο «γαλάζιος»βουλευτής. Ν.Ο.

ΛιμάνιΣτη Θεσσαλονίκη ανεβαίνει την ερχόμενη 
εβδομάδα και η Ντάρα Μπακογιάννη. Η πρόε
δρ ο ς της Δημοκρατικής Συμμαχίας θα μιλήσει 
σε εκδήλωση που διοργανώνει το κόμμα της 
στην αποθήκη Δ 'του λιμανιού την Τετάρτη το 
απόγευμα. Μ άλιστα, όπω ς έλεγαν οι συνεργά
τες της, η ομιλία της θα είναι βαρυσήμαντη, 
καθώς θα είναι αμιγώς πολιτική. Ενδιαφέρον 
βέβαια θα έχουν και οι συναντήσεις της Ντά
ρας στη Θεσσαλονίκη με τους διάφ ορους μνη
στήρες για τις βουλευτικές λίστες... Ν.Ο.

ΚαινοτομίαΜε καινοτομίες το δεύτερο συνέδριο της Δράσης που γίνεται το Σάββατο στο Μαρούσι. Αντί για τις κλασικές σε τέτοιες περιπτώσεις πολιτικές ομιλίες θα γίνουν δύο στρογγυλά τραπέζια, με θέμα την ανάπτυξη και την απασχόληση, καθώς και τη συλλογικότητα. Μάλιστα το κόμμα του Στέφανου Μάνου καλεί κάθε πολίτη που συμμερίζεται την ανάγκη για ριζικές μεταρρυθμίσεις και αλλαγές να συμμε- τάσχει στο συνέδριο και στις συζητήσεις. Να δούμε πόσοι θα ανταποκριθούν. Ν.Ο.

-Αμάν, 
ζέχασα να 

διαβάσω ro 
μνημόνιο! 7

η

ΤοκογλύφοιΑνακοίνωση για τη σύλληψη των συμμοριών το
κογλυφίας στη Θεσσαλονίκη, αλλά και τις διασυνδέσεις 
που είχαν αυτές με συγκεκριμένους πολιτικούς χώ ρους, 
εξέδω σε η ΔΗΜΑΡ Θεσσαλονίκης. Τονίζει ότι απαιτεί να 
μη μείνει μόνο στην επιφάνεια και το θέαμα η υπόθεση 
και να αποδοθούν οι ευθύνες και καλεί τους πολίτες «να 
αποδώ σουν κι αυτοί τις αντίστοιχες πολιτικές ευθύνες 
για την καθυστέρηση και την ανυποληψία στην οποία

περιήλθε η πόλη μας». Ι.Τ.

Διαχείριση απορριμμάτων
Ημερίδα με θέμα τη διαχείριση απορριμμάτων δι- 

οργανώνει την Κυριακή στις 11 το πρωί στην ΕΔΟΘ η 
επιτροπή Περιβάλλοντος του ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης. Ο 
δημοτικός σύμβουλοςΤριαντάφυλλος Μηταφίδης, ο πε
ριφερειακός σύμβουλος Γιώργος Θεοδωρόπουλος και 

ειδικοί επιστήμονες συζητούν για το θέμα που έχει μπει 
τελευταία στην κορυφή της ατζέντας όλων των πόλων 
της Αριστερός, στο πλαίσιο και της προσπάθειάς τους 
να εμφανιστούν ως οι αυθεντικότεροι εκφραστές τουοικολογικού χώρου. Ι.Τ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
Βουλευτής της ΝΔ«Δεν είμαι υπέρ της ποινι- κοποίησης της πολιτικής ζωής του τόπου».
Ενώ η Συγγρού;

ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ
Πρώην πρωθυπουργός«Τα οκτώ χρόνια που ήμουν πρωθυπουργός ήταν υπεραρκετά. Επρεπε να δώσω τη θέση μου σε νεότερους».
Είδαμε χαΐρι...

ΠΑΝΟΣ ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ
Εκπρόσωπος Τόπου του ΠΑΣΟΚ«Βεβαίως το διάβασα (σ.σ. το μνημόνιο). Μπορώ να ισχυριστώ με ειλικρίνεια ότι ίσως είμαι από τους ελάχιστους που το διάβασαν».
Είχαν άλλες δουλειές;
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Γέλασε το χειλάκι μαε...
Τη χτεσινή δήλωση του Μι- χάλη Χρυσοχοΐδη «δε διάβασα το μνημόνιο γιατί είχα άλλες υποχρεώσεις» θα τη θυμόμαστε και θα τη σχολιάζουμε σίγουρα για πολλούς μήνες. Κι αν δεν υπάρξει ανάλογης αφέλειας τοποθέτηση το επόμενο διάστημα από κάποιον άλλο πολιτικό, συγκεντρώνει μεγάλες πιθανότητες να αναγορευτεί σε ατάκα της χρονιάς! Αλλωστε τα αμέτρητα σχόλια που έγιναν στο twitter από την πρώτη στιγμή για τον «αδιάβαστο» υπουργό Ανάπτυξης και υποψήφιο για τη θέση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ απο- δεικνύουν ότι βρίσκεται πολύ κοντά στο να λάβει το πρώτο

βραβείο. Ορισμένα μάλιστα από αυτά είναι πολύ επιτυχημένα. Οπως το «δε διάβασα το μνημόνιο για τί... περιμένω να βγει και το 2 και το 3 για να διαβάσω όλη την τριλογία μαζί» ή το «περιμένω ν' ανέβει στην Επίδαυρο» ή τα «μου το πήρε ο Πάγκαλος και είπε ότι μαζί το διαβάσαμε», «μου είπαν ότι δεν έχει χάπι έντ και δε θέλω στεναχώριες», «μου είπαν ότι θα βγει και σε Οϋ οπότε θα το ακούσω». Εμείς ψηφίσαμε υπέρ του «υποσχέθηκα ότι μετά τον Κουφοντίνα δε θα διαβάσω άλλες προκηρύξεις τρομοκρατικών οργανώσεων»!
Α.Σ.

Ορειβασία και... τριφύλλι
Ολο και πιο συχνά αποδρά στα βουνά ο Κώστας Καραμανλής (σκί

τσο). Ο πρώην πρωθυπουργός ήταν τα Χριστούγεννα στις ιταλικές Αλπεις, ενώ το τελευταίο Σαββατοκύριακο βρέθηκε μαζί με τη σύζυγό του Νατάσα στην ορεινή Αρκαδία. Εκεί η βασική του ενασχόληση ήταν το περπάτημα, καθώς περπάτησε στα γραφικά μονοπάτια της ορεινής Γορτυνίας. Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονταν και δύο επισκέψεις στο Μουσείο Υδροκίνησης και στο Εκκλησιαστικό Μουσείο, πολλές βόλτες αλλά και ορειβασία σε φαράγγια της περιοχής! Ο πρώην πρωθυπουργός δοκίμασε και τις τοπικές σπεσιαλιτέ, μια ημέρα έφαγε μαζί με τον Κωνσταντίνο Αγγελόπουλο, ενώ δεν είπε «όχι» και σε μερικά τσίπουρα που του προσφέρθηκαν. Οπως πάντα δεν απάντησε σε πολιτικές ερωτήσεις, αντίθετα συμμετείχε στα πειράγματα για την πορεία του φετινού Παναθηναϊκού.

Kan άλλο
Τις σκέψεις του για την εμφάνιση ακόμη και ενός νέου κόμματος στην πολιτική σκηνή, στον αντίποδα του παραπαίοντος ΠΑΣΟΚ, αποκάλυψε ο Κ. Σημίτης, από το Βερολίνο. «Σίγουρα θα προκόψει κάτι άλλο», ήταν η αφοπλιστική δήλωση του πρώην πρωθυπουργού, που εκτίμησε ότι θα έλθει από «τα κάτω» ως αποτέλεσμα μιας εσωτερικής δυναμικής. Πάντως μετά το πρώτο σοκ το ακροατήριό του τον άκουσε να συμπληρώνει ότι «δε διαφαίνεται τίποτα ακόμη».

Α.Σ.

Αυτοσυγκράτηση
Θερμή υποδοχή με πλακάτ που έγραφαν «δίθιτίθηε» και φαρμακερά σχόλια επιφύλαξαν μέλη της ομάδας «Πραγματική Δημοκρατία Τώρα» στον κ. Σημίτη στο άνοιγμα του συνεδρίου στη γερμανική πρωτεύουσα. Εκπρόσωπός της τον κατηγόρησε ότι είναι συνυπεύθυνος για την κρίση κι ότι επί των ημερών του στην πρωθυπουργία η διαφθορά φούντωσε, την ώρα που άλλοι στην αίθουσα φώναζαν «μπράβο» και χειροκροτούσαν. Ο ίδιος ωστόσο επέδειξε... γερμανική αυτοσυγκράτηση, αρνούμενος να κάνει σχόλια.

Α.Σ.

Και στη Θεσσαλονίκη
Μια εκδήλωση με περιεχόμενο ανάλογο του συνεδρίου στο οποίο μίλησε στο Βερολίνο ο κ. Σημίτης οργανώνει αύριο στη Θεσσαλονίκη το παράρτημα Βορείου Ελλάδος του συλλόγου απο- φοίτωντου London Sehool of Economics.Τη συζήτηση θα απασχολήσει η οικονομική κρίση, τα αίτια που την προκάλεσαν και οι προοπτικές διεξόδου, με ομιλητές μεταξύ άλλων τον Γ. Φλωρίδη αλλά και τον «τσάρο» της οικονομίας επί των ημερών του κ. Σημίτη στην πρωθυπουργία, Ν. Χριστοδουλάκη.

Α.Σ.

ΜετονΜίκη
Με τον Μίκη Θεοδωράκη συναντήθηκε την περασμένη Κυριακή στην Αθήνα ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης. Οπως τονίζεται στην ανακοίνωση του δήμου, η συνάντηση που έγινε κατόπιν πρόσκλησης του μουσικοσυνθέτη πραγματοποιήθηκε σε πολύ φιλικό κλίμα. Οι δύο άντρες αντάλλαξαν απόψεις, συζήτησαν επί παντός επιστητού και «έλυσαν» την παρεξήγηση που είχε δημιουργηθεί μεταξύ τους εξαιτίας του περιστατικού που είχε προκόψει παλαιότερα με την εκδήλωση της «Σπίθας». Συζήτησαν μάλιστα το ενδεχόμενο διοργάνωσης συναυλίας του μουσικοσυνθέτη στη Θεσσαλονίκη. Πού; Στην πλατεία Αριστοτέλους;

Ε.Β.

Ο
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-  Τι ομολογούν 
σταδιακά υπουργοί 

του ΠΑΣΟΚ;

Πως είναι αδιάβαστοι...

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ Π ΜΑΜΕΛΗ* 
kmamelis@the.forthnet.gr

επωνυμως
Βασικό ένστικτο

Είμαστε πολλοί πείσμονεε «πελταστέε» στο ΠΑΣΟΚ όσοι δεν πιστεύουμε πωε «...Το τέλοε του κάπου θα γράφηκε κ’ εχάθη· ή ϊσωε η ιστορία να το πέρασε...» (Κ. ΚαβάφηεΌροφέρνηε). Οι «εντόε των τειχών» ερμηνεύουν την κρίση αυτού του μεγάλου ιστορικού κόμματοε μονοσήμαντα ωε κρίση ηγεσίαε, προσπαθούν να την «εσωτερικεύσουν» βίαια με τη μέθοδο του οργανωτικού ελέγχου, να τη μετατρέψουν σε κρίση προσώπων, ενώ είναι κρίση πολιτικήε.
Επιβεβαιώνουν, έτσι, τη μεγάλη μορφωτική υστέρηση τηε «ελίτ» του πολιτικού προσωπικού του, «έμπλεου» φοβικών συνδρόμων για τη νέα εποχή. Πρόκειται για κρίση ταυτότηταε, αποτέλεσμα του μοντέλου λειτουργίαε, του (κατ' επίφαση συλλογικού) υποκειμένου που εγκατέστησε τον αρχηγισμό και μετέτρεψε τον «συλλογικό διανοούμενο» σε ευτελέε αντικείμενο ευάριθ- *· !*■ μων χειροκροτητών1X18 πούύατικήε και κυβερνητικήε «αυ- θεντίαε» διαχρονικά. Και επέβαλε ωε με- θόδουε λειτουργίαε του την άκαμπτη ιεραρχία αντί τηε αξιοκρατίαε, τη σιωπή αντί του διαλόγου.Το ΠΑΣΟΚ ασθενεί από επώδυνα και ανίατα συμπτώματα υπό- και ψευδό- αντιπροσώπευσηε. Και κοινωνικήε διά- στιΕηε.
Ωε ιδεολογικό εκκρεμέε κινείται μεταξύ τηε «σοσιαλισπκήε» διακήρυξηε και τηε άκριτηε εφαρμογήε των νεοφιλελεύθερων προταγμά- των. Ξέχασε ότι «επί ανθρώπων άρχει». Χωρίε σχέδιο και στρατηγική, δίχωε ιστορική συνείδηση, περιφέρονταε αντί τηε δικήε του θεωρίαε και μιαε νέαε εθνικήε αφήγησηε, εικονίσματα του ένδοξου παρελθόντοε με ξεθωριασμένα συνθήματα, αναλώνεται σε μάχεε οπισθοφυλακήε.
Βιώνει εκτόε τόπου και χρόνου, σπαταλώ- νταε ό,τι υγιέε απέμεινε σε ιδέεε και πρόσωπα, υποκαθιστώνταε τη συλλογική πολιτική με το άθροισμα των προσωπικών στρατηγικών μερικών στελεχών του.
Το ΠΑΣΟΚ (αν και η εποχή άλλαξε και οι ανάγκεε διαφοροποιήθηκαν δραματικά) συνεχίζει να διατηρεί δομέε και προτάγματα που ευνοούν τη «λευκή πολιτική εξουσιοδότηση» και, ταυτόχρονα, την «ανυποληψία» στη σχέση του με τουε πολίτεε και τουε κοινωνικούε εκφραστέε τουε. Γι’ αυτό και οι διαφαινόμενεε απαντήσειε του κινούνται, κυρίωε, με επικοινωνιακούε τρό- πουε, αρθρωμένουε πάνω σε πρωτόγονα μη πο- λιτικά-εκβιαστικά- διλήμματα.
Το απερχόμενο «παλιό» μεθοδεύει «στρατεύματα», αναζητεί λύση στα ξεχασμένα πελατειακά δίκτυα, ενώ το ψευδεπίγραφο «νέο» οικειοποιείται τη «μεταρρύθμιση», υπόσχεται «διαχειριστική επάρκεια» και εμφανίζεται στο πολιτικό προσκήνιο ωε «ελκυστική συσκευα- σία» κενή περιεχομένου.
Αμφότερα, συστημικέε λύσειε προσφερό- μενεε υποτακτικά (αντικείμενα του πόθου τηε εξουσίαε) στο δομικό και σύμφυτο στοιχείο τηε πολιτικήε, την οικονομία. Οσοι «τακπκισμοί» κι αν επιστρατευτούν, όσοι «Γράκχοι» κι αν θεωρητικολογήσουν, η σκληρή χειμωνιάτικη συγκυρία στο ΠΑΣΟΚ θα ψάξει την ανατροπή με τουε πολίτεε. Αυτή η επιλογή θα επιβληθεί από τα κάτω. Από το βασικό ένστικτο τηε παράταξηε.
*0 ΚΩΣΤΑΣ Γ. ΜΑΜΕΛΗΣ είναι δικηγόροε

mailto:kmamelis@the.forthnet.gr
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Zuvexeis εκβιασμοί 
για το PSI
Σ το επίκεντρο των διαπραγματεύσεων το ύψοε των επιτοκίων των «νέων» ομολόγων

E k io s  ayopas 
ενέργεκκ 
Energa και 

Hellas Power
Ατυχής αποδείχτηκε η επιλογή εκατοντάδων χιλιάδων καταναλωτών να εμπιστευτούν την ηλεκτροδότησή τους σε εναλλακτικούς ιδιώτες παρό- χους, εγκαταλείποντας τη ΔΕΗ. Ο Διαχειριστής του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, ο γνωστός ΔΕΣΜΗΕ, κατήγγειλε τις συμβάσεις που είχε συνάψει με τις εταιρίες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας Energa και Hellas Power, λόγω «μη εκπλήρωσης εκ μέρους τους των οικονομικών τους υποχρεώσεων» και τις διέγραψε από το Μητρώο Συμμετεχόντων της Χονδρεμπορικής Αγοράς. Η συγκεκριμένη εξέλιξη σημαίνει ότι οι δύο εταιρίες δεν μπορούν να προμηθεύουν τους πελάτες τους με ηλεκτρική ενέργεια.Πάντως, όπως εξηγούν σε σχετική ανακοίνωση η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) και ο ΔΕΣΜΗΕ, οι πελάτες των δύο εταιριών δε θα έχουν πρόβλήμα, αφού θα συνεχιστεί η αδιάλειπτη παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, χωρίς οι ίδιοι να χρειαστεί να κάνουν κάτι. Συγκεκριμένα, οι πελάτες των εταιριών Energa και Hellas Power θα εξυπηρετούνται από τα μεσάνυχτα της 24ης προς την 25η Ιανουάριου αυτόματα από τον Προμηθευτή Τελευταίου Καταφυγίου (άρθρο 57, Ν. 4001/2011), που σήμερα είναι η ΔΕΗ ΑΕ. Ο νόμος προβλέπει ότι οι καταναλωτές που άθελά τους μπλέκουν σε αυτήν την περιπέτεια και υπολογίζονται σε 200.000 θα πρέπει εντός τριών μηνών να επιλέξουν τον προμηθευτή της αρεσκείας τους.

Διεκδικούν 340  εκατ.Στο μεταξύ, όπως έχει γίνει γνωστό, ποσά που υπερβαίνουν τα 340 εκατ. ευρώ διεκδικούν οι δύο «κομμένες» εταιρίες από το ΔΕΣΜΗΕ, τη ΡΑΕ και άλλους κρατικούς φορείς, τα οποία, όπως επισημαίνουν οι δύο εταιρίες σε ανακοίνωσή τους, οφείλονται σε παρατυπίες και στρεβλώσεις, για τις οποίες υπεύθυνοι είναι οι φορείς του Δημοσίου, που εμπλέκονται στην αγορά ρεύματος. Πρόκειται για ποσά για τα οποία οι δύο εταιρίες -σύμφωνα με όσα ισχυρίζονται οι ίδιες- έχουν καταθέσει από τις αρχές της λειτουργίας της αγοράς καταγγελίες στη ΡΑΕ και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ενέργειας και Ανταγωνισμού, καθώς και αγωγές και μηνύσεις κατά της διοίκησης του ΔΕΣΜΗΕ, η εκδίκαση των οποίων εκκρεμεί.

ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΦΩΤΙΟΥ

Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη καμπή 
εισέρχονται οι διαπραγματεύσεις 
για το PSI, καθώς οι εκατέρωθεν 
εκβιασμοί για το ύψος των επιτο
κίων κλιμακώνονται.Τ ο Eurogroup εξουσιοδότησε τον υπουργό Οικονομικών, Ευ. Βενιζέλο, να προχωρήσει a n s  διαπραγματεύσειε με την αντιπροσωπεία των πιστωτών και va n s ολοκληρώσει μέχρι n s  13 Φεβρουάριου, αλλά ταυτόχρονα οι υπουργοί Οικονομικών τηε ευρωζώνηε διαμήνυσαν ότι δεν είναι διατεθειμένοι να συνεισφέρουν άλλα κεφάλαια πέραν των 130 δισ. ευρώ, που προβλέπει η απόφαση του Οκτωβρίου.Ο υπουργόε Οικονομικών, Ευ. Βενι- ζέλοε, δήλωσε χτεε ότι μπαίνουμε στην τελική ευθεία για το PSI. «Εχουμε την έγκριση και τη στήριξη του Eurogroup να ολοκληρώσουμε τη διαβούλευση με τον ιδιωτικό τομέα μέσα a n s  επόμενεε λίγεε ημέρεε, πρόσθεσε ο υπουργόε.Παραδέχτηκε ότι η προσπάθεια που συνδέεται με τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, το περιβόητο PSI, που θα βγάλει από τουε ώμουε του ελληνικού λαού ένα βάροε 100 δισ. ευρώ, 47 ποσοστιαίων μονάδων του ΑΕΠ, συνδέεται απολύτωε με το νέο πρόγραμμα.Αναφερόμενοε στιε διαπραγματεύ-

σειε με την τρόικα, ο υπουργόε είπε ότι αυτέε τιε ημέρεε θα ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση για το νέο πρόγραμμα, γιατί χωρίε τα 130 δισ. ευρώ του νέου προγράμματοε δεν μπορεί ούτε το PSI να γίνει ούτε να χρηματοδοτηθούν οι ανάγκεε τηε χώραε για τα επόμενα χρόνια.Ωστόσο, στη διάρκεια του Eurogroup διαπιστώθηκε ότι οι Γερμανοί, οι Ολλανδοί, οι Σλοβάκοι, οι Αυστριακοί, οι Φινλανδοί και βεβαίωε το ΔΝΤ δεν είναι διατεθειμένοι να αυξήσουν το ύψοε του δανείου των 130 δισ. ευρώ που έχει εγκριθεί και συνεπώε οι τράπεζεε θα πρέπει να υποστούν το κόστοε του «κουρέματοε», αποδεχόμενεε τα χαμηλά επιτόκια.Ο  επίτροποε Ολι Ρεν ανέφερε χτεε ότι η Ελλάδα και το IIF βρίσκονται κοντά σε συμφωνία για το πρόγραμμα ανταλλαγήε ομολόγων, προσθέτονταε ότι είναι προτιμότερο η συμφωνία να επιτευχθεί εντόε του Ιανουάριου και όχι το Φεβρουάριο, ενώ σημείωσε ότι είναι πιθανή η εισαγωγή των ρητρών συλ- λογικήε ευθύνηε (CACs) στα ελληνικά ομόλογα.
0  προϋπολογισμόεΣτο μεταξύ, με το «πάγωμα» των δαπανών στο τελευταίο δίμηνο του 2011 συγκρατήθηκε το έλλειμμα του προϋπολογισμού σε επίπεδα κοντά στον τελευταίο στόχο του υπουργείου Οικονομικών, παρά την υστέρηση των εσό

δων κατά 1,3 δισ. ευρώ. Ειδικότερα, το έλλειμμα του προϋπολογισμού διαμορφώθηκε σε 21.726 εκατ. ευρώ ή στο 10% του ΑΕΠ, κατά 14 εκατ. ευρώ υψηλότερο από το στόχο των 21.712 εκατ. ευρώ.Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 49.993 εκατ. ευρώ, παρουσιάζονταε μείωση κατά 1,7% έναντι του 2010, αλλά υστέρηση κατά 1,3 δισ. ευρώ, σε σύγκριση με τον τελευταίο στόχο του υπουργείου Οικονομικών που τέθηκε τον περασμένο Νοέμβριο. Η υστέρηση φτάνει σε 5,2 δισ. ευρώ σε σύγκριση με τον αρχικό στόχο του προϋπολογισμού και σε 3,7 δισ. ευρώ σε σύγκριση με το στόχο που τέθηκε με το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, τον περασμένο Ιούνιο.Οι δαπάνεε του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν το 2011 σε 68.881 εκατ. ευρώ και είναι αυξημένεε κατά 1.949 εκατ. ευρώ ή 2,9% έναντι του 2010, αλλά σε σύγκριση με τον τελευταίο στόχο του ΥΠΟΙΚ εμφανίζουν μείωση κατά 614 εκατ. ευρώ. Η αύξηση σε σύγκριση με το 2010 οφείλεται αποκλειστικά στιε αυξημένεε δαπάνεε για τόκουε κατά 3.125 εκατ. ευρώ ή 23,6% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2010. Οι πρωτογενείε δαπάνεε (αποδοχέε, επιχο- ρηγήσειε, λειτουργικά) παρουσιάζονται μειωμένεε κατά 1,2% ή 614 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με το 2010, ενώ σε σύγκριση με τον τελευταίο στόχο εμφανίζουν μείωση κατά 258 εκατ. ευρώ.
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Ωρα αποφάσεων για tous μισθούβ
Σκληραίνει τη στάση τηε η τρόικα για τον ιδιωτικό τομέα και τιε ΔΕΚΟ

ΤΟΥ ΗΛΙΑ Π. ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Στη σκιά των απαιτήσεων της τρό
ικας κάθονται σήμερα στο τραπέζι 
του διαλόγου οι κοινωνικοί εταίροι 
(εργαζόμενοι, βιομήχανοι, έμποροι 
και επαγγελματοβιοτέχνες) με αντι
κείμενο διαβοόλευσης το εργατικό 
κόστος στον ιδιωτικό τομέα.Οι επικεφαλήε -uns ΕΕ, m s ΕΚΤ και του ΔΝΤ με σκληρό υπόμνημά t o u s  επιμένουν σε μέτρα - σοκ για τον ιδιωτικό τομέα. Ανάμεσά t o u s  η κατάργηση του 13ου και του Μου μισθού, η περαιτέρω ελασηκο- ποΐηση του ωραρίου και οι απολύσει ans ΔΕΚΟ.I m  συνάντηση των κοινωνικών εταίρων θα υπάρξει πρόταση για διετέε πάγωμα μισθών (το διάστημα 2013-2015) και ωριμάνσεων με ανοιχτό το θέμα m s χορήγησηε m s aüEnons 2,6% τον Ιούλιο crrous κατώτερουε μισθούε (με βάση την Εθνική Συλλογική Σύμβαση), ενώ σίγουρη θεωρείται η σύμπλευση ΓΣΕΕ- εργοδοτών για το μη μισθολογικο k ö o t o s . Ο  πρόε- 6pos m s ΓΣΕΕ, Fiäw ns Παναγόπουλοε, καθιστά σαφέε πωε «η εθνική σύμβαση είναι ιερή και απαραβίαστη» και τονίζει neos «δε θα αποδεχτούμε μείωση μισθών, κατάργηση 13ου και Μ ου μισθού και όλα αυτά που ακούγονται για ωριμάνσειε, κα- νονισμούε κ.ά.».Πάντωε, όπωε προκύπτει από το σχετικό έγγραφο m s τρόικαε, στον ιδιωπκό τομέα μπαίνουν στο στόχαστρο ο 13os και ο 14os μισθόε, που είναι νομικά κατοχυρωμένοι στον ιδιωτικό τομέα (οι τράπεζεε πληρώνουν ακόμη και 14,5 μισθούβ, ενώ στο δημόσιο τομέα ήδη περιορίστηκαν). Σύμφωνα με την τρόικα, η καταβολή του μισθού σε Μ  δόσειε δεν αποτελεί από μόνη m s μια διαστροφή του συστήματοε, αλλά η υποχρεωτικότητα m s ρύθμισηε προκαλεί δυσκαμψίεε. ΓΓ αυτό προτείνει την οριζόντια κατάργηση του 13ου και του Μου μισθού, και δίνει τη δυνατότητα uns επιχειρήσει να προσφέρουν προαιρετικά με τη μορφή μπόνουε σε επίπεδο ατομικών συμφωνιών με t o u s  εργαζομένουε.
Οι απαιτήσειΣτο στόχαστρο μπαίνουν ακόμη οι συλλογικέ5 συμβάσεΐ5 εργασίαε (όλεε οι συλλογικέε συμβάσειε που λήγουν με- τατρέπονται αυτομάτωε σε ιδιωπκέε σε περίπτωση που παρέλθουν έΕι μήνεε και δεν ανανεωθούν), η ανελασηκότητα του χρόνου απασχόλησηε (οι απαγορεύσει m s υπερωριακήε απασχόλησηε, m s απα- σχόλησηε το Σαββατοκύριακο και των αλλαγών στο ωράριο θεωρούνται ετηζήμιεε για τον τουριστικό κλάδο, ενώ η μείωση του ωραρίου μέσω m s μερική5 απασχόλ η σ ή  πρέπει να γίνεται μόνο μειώνονταε ns εργάσιμεε ημέρε8 και όχι ns ώρεε m s

ημερήσιαε απασχόληση5), οι περιορισμοί σηε προσλήφειε και πε απολύσει (η πρό- σφam  απελευθέρωση m s αγοράε με m v αύΕηση του ορίου των ομαδικών απολύσεων δεν εφαρμόζεται σε όλεε ηε εταιρίεε, ενώ σε ορισμένεε επιχειρήσειε και κλά- δουε όπου είναι απαραίτητη μια μείωση του εργαηκού δυναμικού, η διεύθυνση δεν έχει τη δυνατότητα να επιλέΕει ποιουε θα απολύσει), καθώε και οι μηχανισμοί μεσολάβησή και διαιτησίαΞ (που κρίνονται από m v τρόικα αναποτελεσμαηκοί και χρονοβόροι, καθα» βασίζονται υπερβολικά στουε νόμουε).
Για 115 ΔΕΚΟΟσον αφορά ηε ΔΕΚΟ, στο στόχαστρο τηε τρόικαε μπαίνουν οι ωριμάνσειε μισθών (μια εταιρία αναφέρει όη δίνει μισθολογικέε αυΕήσειε 2,2% λόγω ωρί- μανσηε), η έλλειψη σύνδεσηε των αποδοχών με m v επίδοση του εργαζομένου, οι πολλαπλέ5 παροχέε (μια εταιρία αναφέρει 150 παροχέε και μπόνουε που εγγράφο- νται σm  συλλογική σύμβαση εργασίαε και καταβάλλονται επιπλέον των προβλεπομέ- νων m s εθνικήε σύμβασηε), η ανελασηκότητα σε ό ,η  αφορά τον τόπο εργασίαε (μεταφορέ5 προσωπικού), οι υπερωρίεε, που είναι περισσότερεε και ακριβότερεε από αυτέε που χορηγούν οι ανταγωνιση- κέε εταιρίεε του ιδιωηκού τομέα, καθώε και οι υψηλότερεε εισφορέε κοινωνικήε ασφάλισηε (μια εταιρία αναφέρει εισφο- ρέε 36% για τουε προσληφθέντεε προ του 1993 εργαζομένουε, ενώ οι εισφορέε για τουε ασφαλισμένουε στο ΙΚΑ είναι 20%).

Αρχίζει ο ömÄOYOS για αλλαγέδ στη φορολογία
Νέες αλλαγές στη φορολογία ακινήτων, στο εισόδημα και στο ΦΠΑ σηματοδοτεί η έναρξη του εθνικού διαλόγου για τη φορολογία, που ξεκινά σήμερα, με ορατό τον κίνδυνο να εξελιχθεί σε πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ των κομμάτων, καθώς οι θέσεις τους είναι διαμετρικά αντίθετες.Η πλευρά του ΠΑΣΟΚ επιμένει στην ίδια, εφαρμοζόμενη, φορολογική πολιτική, ενώ η ΝΔ προτείνει μειώσεις της φορολογίας, ώστε να τονωθεί η ανάπτυξη και να ανακουφιστούν τα χαμηλά εισοδήματα.Κατά τη σημερινή πρώτη μέρα του διαλόγου, η ΝΔ αναμένεται να καταθέσει τις ακόλουθες προτάσεις:

Ί Επαναφορά του αφορολόγητου ορίου • εισοδήματος των φυσικών προσώπων από τις 5.000 στις 12.000 ευρώ, και μείωση ανώτατου συντελεστή φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων από το 45% στο 40%.2 Καθιέρωση φοροαπαλλαγών με βάση • εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογρα- φικά κριτήρια.

3 Θέσπιση ενιαίου φορολογικού συντε- •λεστή 15% σε όλα τα νομικά πρόσωπα (flat tax) από 20%-25% που ισχύει σήμερα.
4 Κατάργηση σε μόνιμη βάση των έκτα- • κτων εισφορών, χωρίς να αναφέρει από πότε και πώς θα αναπληρωθούν τα έσοδα.
5 Καθιέρωση παράλληλου αντικειμε- • νικού τρόπου προσδιορισμού του ελάχιστου φορολογητέου εισοδήματος με ταυτόχρονη δυνατότητα αμφισβήτησης και υπαγωγής σε λογιστικό προσδιορισμό με πιστοποίηση της φορολογικής υποχρέωσης από πιστοποιημένο λογιστή ή ορκωτό ελεγκτή για επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες με έσοδα μέχρι ενός χαμηλού ορίου.
6 Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στο 19% • από 23%, του μεσαίου συντελεστή στο 9% από 13% και του χαμηλού στο 5%.
7 Υπαγωγή στο χαμηλότερο συντελεστή • ΦΠΑ όλων των υπηρεσιών τουριστικού πακέτου κι όχι μόνο της διαμονής.
8 Διατήρηση του μειωμένου ΦΠΑ στα νη- •σιάτου Αιγαίου.

9 Κατάργηση του συντελεστή ΦΠΑ 23% • στα είδη εστίασης και επαναφορά του στο 9%.
Λ  /Λ  Επανεξέταση του συστήματος κατα- I V  ·  βολής του ΦΠΑ, έτσι ώστε ο φόρος να αποδίδεται στο Δημόσιο στον πραγματικό χρόνο της καταβολής.
1Λ Πάγωμα των αντικειμενικών αξιών I ·για5έτη.*1 Λ  Κατάργηση του επαχθούς τέλους I Ζ -  ·  φορολόγησης ακινήτων που επιβάλλεται μέσω του λογαριασμού της ΔΕΗ, κατάργηση του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας και αντικατάστασή τους από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων (ΕΤΑΚ).
Λ  ^  Μείωση του φόρου μεταβίβασης I Ο  «ακινήτων στα επίπεδα του μέσου όρου της ΕΕ.
Μ  Επέκταση της εφαρμογής των αντικει- • μενικών αξιών, σε ολόκληρη τη χώρα. 
Λ Γ  Μείωση των ΕΦΚ για τα καύσιμα στα I 3  «προβλεπόμενα από την κοινοτική νομοθεσία ελάχιστα όρια.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ
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παραβολές

Τώρα ξέρουν
Η κυβέρνηση Παπαδήμου δεν είναι μια καλή κυβέρνηση. Για την ακρίβεια, είναι μια κακή κυβέρνηση μ’ έναν καλό πρωθυπουργό που αναλώνει το προσωπικό κεφάλαιό του προσπαθώνταε να ολοκληρώσει το πρόγραμμα ανταλλαγήε ομολόγων και τη νέα δανειακή σύμβαση. Πίσω από την πλάτη του, καθέναε κάνει ό,τι καταλαβαίνει. Κάποιοι δίνουν την εντύπωση ότι συναισθάνονται τιε δυσκο- λίεε, ιδίωε όσοι διαχειρίζονται τομείε για τουε οποίουε πιέζει η τρόικα. Κάποιοι άλλοι, ότι απλώε διευθετούν προσωπικά ή κομματικά ρουσφέτια.
Για παράδειγμα, η πολιτική παρουσία του ΛΑΟΣ στην κυβέρνηση έχει εξαντληθεί στην παρέμβαση Ροντούλη να μην καταργηθεί η ΔΟΥ Τυρνάβου και στην προσπάθεια Βορίδη να κλείσει όσεε χαραμάδεε άνοιξαν στο καθεστώε αδειών ταξί ή να εξαιρέσει μέρη τηε υπουργικήε «επικράτειάε» του από την εργασιακή εφεδρεία. Και την ώρα που το Ε ι ρ η ν ο δ ι κ ε ί ο  Αθηνών προσδιορίζει δικα- σίμουε για το 2014, την ώρα που στα διοικητικά δικαστήρια χάνει η μάνα το παιδί και το παιδί τη μάνα, την ώρα που το σύστημα απονομήε δικαιοσύνηε έχει καταρρεύσει και ισοδυναμεί με αρνησιδικία, ο καημόε του Μιλτιάδη Παπάίωάννου είναι πώε θα χαρίσει ποινέε σε φυλακισμένουε που βαρύνονται με σκληρέε κακουργηματικέε πράξειε - δεν υπήρχε η παραμικρή αμφιβολία ότι θα έβρισκε πλήρη σύμμαχο στο νομοσχέδιό του το ΣΥΡΙΖΑ.
Εκείνο που μπορεί να προκύψει ωε όφελοε από την κυβέρνηση Παπαδήμου είναι ότι στο εξήε κανένα από τα τρία κόμματα που τη στηρίζουν δεν μπορεί να επικαλεστεί άγνοια τηε πραγματικό- τηταε. Τώρα πια όλοι γνωρίζουν ότι όχι μόνο «λεφτά δεν υπάρχουν» αλλά και ότι το περιθώριο διαπραγμάτευσηε με τουε δανειστέε είναι περιορισμένο. Μαε αρέσει δε μαε αρέσει, η σχέση με την τρόικα είναι άνιση. Εμείε μπορεί να επιχειρηματολογούμε ότι «το μίγμα των μέτρων είναι λάθοε», σε κάποιεε περιπτώσειε με το δίκιο μαε, αλλά όλα αυτά μόνο θεωρητική σημασία έχουν. Στο τέλοε, υπογραφή για να έρθουν τα δανεικά και να διατηρηθεί εν ζωή η ελληνική οικονομία βάζει ο Τό- μσεν. Γι’ αυτό και ο Αντώνηε Σαμαράε μετακινείται σταθερά προε πιο διαλλακτικέε θέσειε. Προετοιμάζεται για να διαχειριστεί πραγματικά προβλήματα, πράγμα όχι πάντοτε εύκολο. Απευθύνεται σ’ ένα κόμμα το μισό τμήμα του οποίου εκπαιδεύτηκε σε λαϊκισμό και αντιμνημονιακέε θέσειε που θα ζήλευε και η Αριστερά. Αλλά είναι έναε δρόμοε που πρέπει να διανυθεί. Στο κάτω κάτω, στο κόμμα του ευρωπαϊστή Κωνσταντίνου Καραμανλή είναι παράδοξο να δίνει τον τόνο ο Γιάννηε Μανώληε.
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Γυναίκεε τηε φυλήε Ταμάνγκ του Νεπάλ γιορτάζουν την έλευση του νέου έτουε στο Κατμαντού σε ένα πανη
γύρι. Κάποιοε άλλοε παίζει με σαπουνόφουσκεε, ίσωε και στο πλαίσιο τηε παράδοσήε τουε, ίσωε απλώε ωε 
παιχνίδι. Ακίνδυνο. Διότι αυτέε οι φούσκεε, αν σκάσουν, δεν πρόκειται να βλάψουν κάποιον, αντίθετα με ό,τι 
συμβαίνει με άλλεε φούσκεε λόγω ν, πράξεων, υποσχέσεων, αξιόγραφων.

Αναλογίά και συγκλίσειδ

ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗpetefris@otenet.gr
Πρώτη, «νόμιμη» κατηγορία. Είμαι πολίτης. Χρωστάω σε τράπεζα. Η οποία μου χρεώνει βαρύ επιτόκιο. Με περνάει από κόσκινο. Δίνω δόσεις, ώσπου να τρελαθώ. Κούρεμα δε γίνεται. Διευκολύνσεις, σπανίως. Ετσι και καθυστερήσω, κάτι τσακαλάκια από εταιρίες με πρήζουν όλη μέρα «για να ενημερωθώ, για να μη θυμώσει η τράπεζα». Περνάει ο καιρός.Την έχω πατήσει.

Δεύτερη, παράνομη κατηγορία. Είμαι πολίτης. Με έχουν στον «Τειρεσία».Βάζω μεσάζοντα να μου βρει δανειστή. Ο οποίος μου χρεώνει βαρύ επιτόκιο.Με περνάει από κόσκινο. Χρειάζεται συστάσεις. Από νομάρχες, από φιλαράκια, από το σινάφι. Δίνω δόσεις ώσπου να τρελαθώ. Κούρεμα δε γίνεται. Διευκολύνσεις, θα αστειεύεστε. Ετσι και καθυστερήσω, θα με πλακώσουν στις φάπες. Κάτι «μπράβοι» με πρήζουν όλη μέρα για να πληρώσω. Για να μη θυμώσει ο αφεντικός, το καλό το παιδί. Περνάει ο καιρός. Την έχω πατήσει.
Με ανάλογες λέξεις, περιγράφω δύο όψεις του ιδίου νομίσματος. Σύμφωνα με το γνωμικό του Μακιαβέλι, «ο κλέφτης και ο δικαστής του έχουν την ίδια ιδιοσυγκρασία».Στη θέση του «μπράβου», οι εταιρίες σπρωξίματος ή οι διωκτικές αρχές. Στη θέση του αφεντικού, η τράπεζα. Σε κάθε παρανομία, μια υποφώσκουσα νόμιμη ή νομιμοφανής διαδικασία. Αλλά το ψυχοπλάκωμα και το ψυχοβγάλσιμο, το ίδιο.
Τι ακριβώς με ενοχλεί; Οταν υπήρχε ανάγκη για δάνειο τον παλιό καιρό, είτε έπεφτες σε τοκογλύφο είτε σε απρόσιτο τραπεζίτη, το κύριο χαρα

κτηριστικό ήταν η ανάγκη να ξοφλήσεις,Τα υπόλοιπα έπαιζαν αλλιώς και αργότερα. Αλλά ακόμη και η λέξη «διακοποδάνειο» ή «δανείστηκα μισό εκατομμύριο για να ανοίξω μαγαζί» ανήκουν περισσότερο σε κεφάλαιο της Αλίκης στη χώρα των θαυμάτων. Είναι εκτός φαντασίας, εκτός πραγματικότητας. Και οι έχοντες ανάγκην αυτήν τη σφαλερή πλευρά ενός δανείου, είναι όλοι αυτοί που δε χωράνε στον «Τειρεσία». Να υπενθυμίσω πως αν οι τράπεζες απαιτούσαν από τις χώρες και τους οργανισμούς που χειρίζονται ομόλογα τα επιτόκια που απαιτούν από τον καθένα μας, δε θα υπήρχε ελεύθερος πολίτης στον κόσμο.
Αυτές τις ημέρες χάρη στην Αστυνομία και χάρη στο ότι έμειναν ευφυώς κλειστά πολλά στόματα καταδοτών και χαφιέδων, υπάρχει εμφανώς από πάνω μας ο άλλος ουρανός, ο σκοτεινός, αυτός που γεμίζει τις μέρες μας με μελαγχολία. Δεν ξέρω φυσικά ποιος χρωστάει σε ποιον, ποιος είναι ή φαίνεται αθώος και πού θα βρίσκεται η διαμονή εκάστου μετά τις δίκες. Ακριβώς το ίδιο συμβαίνει με τη ζωή μας, τη συνηθισμένη, που μοιράζεται σε καθημερινές αγωνίες. Γι' αυτό και από παντού ξεφυτρώνουν επικίνδυνα κενά, όπως ο τζόγος, οι μάταιες υποσχέσεις, οι αυτοκτονίες, η απελπισία. Βλέπετε, δεν αποτελεί παρηγοριά η ομοιότητα της νομιμοφάνειας με την πα- ρανομία,Το χρήμα είναι ίσως ο μόνος συντελεστής ζωής που μοιάζει με ζελέ, όταν αρχίζεις να το γραδάρεις. Αλλά δεν πρέπει ποτέ να μας ξεφεύγει το ότι πάντα θα υπάρχει κάτι που δεν υπολογίσαμε, δε λογαριάσαμε σωστά, δεν εκτιμήσαμε με ψυχραιμία. Μακιαβέλι, ξεμακιαβέλι, ήξερε τι έγραφε, ο μακάριος τρεχαγύρευε.
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